

香港文匯報訊(記者黃晨)為鼓勵青年人創新、創意及創業,潮州商會青委會主辦以手機應用程式設計為主題的「青年創新新創比賽」,啓動禮3月18日在潮州會館舉行,中聯辦青年工作部部長陳林蒞臨主禮。潮州商會副會長兼青委主任馬鴻銘表示,藉比賽發揮青年人的原創性、獨特性和最大的創新意念。由即日起至6月底公開接受報名,得獎者除獎金外,還有機會得到支持及協助發展事業。出席啓動禮嘉賓還包括潮州商會會長張成雄,中西區民政事務聯絡主任田堅虹及各支持機構、友好團體、學校代表。

# 潮商青委手機程式賽啓動

## 陳林主禮 馬鴻銘:發揮青年創意

馬鴻銘指,作為主辦機構,青委會全情投入,組成配合各支持機構分工合作的領導架構,青委會由本港潮籍青年精英組成,他們在不同創新領域作出貢獻,廣受好評,在文化創意上,他們更是勇於探索,取得成績,獲得不少讚譽。他對商會首長、同仁和各支持機構的鼎力支持表示感謝,「大家的無私支持,為活動注入了一股強大的精神力量,相信活動一定能夠獲得成功。」

### 陳澤華:即日接受報名

青委會副主任陳澤華介紹,比賽主題為手機應用程式設計,參加者年齡在16歲至30歲,未開始創業人士,設立中學(概念)組和公開(實踐)組,可以團體或個人名義參賽;獎金共超過15萬元。得獎者除獲獎金外,還有機會得到潮州商會青委會給予創業心得及協助發展事業。由即日起至6月底接受報名,9月底截止初審入圍作品,10月進行決賽面試,11月公布結果及舉行頒獎典禮。

活動獲潮州商會全力贊助,創意香港、香港科技園、香港科技大學和香港教育工作者聯會作為支持機構,由知名創作人雷頌德任文化大使,並擁有強大陣容的評審團。



潮州商會青委會舉辦手機應用程式設計賽,啓動禮上賓主合影。

香港文匯報記者黃晨 攝

### 張成雄:傳承創新精神

張成雄致辭指,青年是文化创意產業一支生命力無限的生力軍,香港是最具催生創新科技產品的優質之地。這次活動的成功舉辦,定能推動和提升該會同仁對高新科技的認識和投入感,也能提高該會在香港乃至世界的聲譽。「如何傳承前輩的創新精神並發揚光大,是香港人的責任,更是居港潮籍鄉親的責任。青委會秉承獅子山下精神,迎時代的發展,開展了這次活動,值得鼓勵和支持!」

### 馬鴻銘:感謝各界支持

# 環保廢料再造業總會春茗

香港文匯報訊(記者陳文華)香港環保廢料再造業總會日前假中港城皇室宮宴舉行新春聯歡晚會。環境局局長黃錦星,立法會議員王國興、胡志偉、陳恒鑠、梁家傑等主禮,會長劉耀成、專業顧問李華明等代表致辭,席間有文藝表演及抽獎助興,場面熱鬧。

### 劉耀成黃錦星盼支持環保

劉耀成致辭時提及政府設立10億元回收基金,他分析,現時香港多項廢物回收率不足,是因為缺乏經濟誘因,相信在10億基金的支持下,利潤較低的玻璃樽、木材、塑膠等也可盡快達到減廢目標。

他呼籲業界首先做好本分工作,更規範及注重安全,冀廣大前線回收者積極幫助政府、幫助香港減廢,也是幫助自己的下一代。



香港環保廢料再造業總會舉行新春聯歡晚會,賓主合影。 陳文華 攝

黃錦星指出,政府和廣大議員都很支持環保減廢,而業界的作用也舉足輕重,希望大家共同努力,環保事業生生不息。他呼籲議員積極配合,減少拉布,將10億基金落實到業界,幫助社會。政府擬透過「生產者責任計劃」支持環保業界。4月1日膠袋收費將擴大到所有零售點,另就廢棄電子產品及廢玻璃樽等制定環保政策,嘗試廢物按量徵費。他又呼籲大家「適飲適食」,減少廚餘,環境局將與環保處、生產力促進局、勞工處、職業安全健康局等配合提高業界水準,推廣乾淨回收。



3月19日,國務院台灣事務辦公室副主任葉克冬(前排左三)、國台辦新聞局局長馬曉光(前排右二)、國台辦港澳局副局長鄭崇陽(前排左一)一行到訪香港文匯報,獲本報社長王樹成(前排右三)、副社長馮瑛冰(前排左二)等熱情接待。 金巍 攝

國台辦副主任葉克冬訪本報

# 香港婦聯紀念三八國際婦女節105周年 紅棉獎勵計劃"義"獎賞嘉許禮



主禮嘉賓劉林、許曉暉、劉蘭妮、廖勳、蔣麗芸、李樂詩、凌靜敏、郭湘瑛,以及嘉賓、得獎義工們一同合照。

為紀念三八國際婦女節105周年,以及嘉許優秀義工,香港婦聯舉辦「紀念三八國際婦女節105周年暨紅棉獎勵計劃"義"獎賞嘉許禮」,宴請近300位來自各個社區的義工,藉以嘉許他們長期在社區參與義工服務,關愛家人及宣揚助人自助之精神,共建和諧社會。

3月15日,該活動獲中聯辦新界工作部部長劉林先生、民政事務局副局長許曉暉SBS太平紳士、廣東省婦聯副主席劉蘭妮女士、中聯辦協調部副部長廖勳女士、立法會議員蔣麗芸,太平紳士、極地博物館基金會創辦人李樂詩博士, MH、廣州市婦聯副主席凌靜敏女士、廣州市南沙區政協副主席郭湘瑛女士蒞臨主禮。

### 葉順興鼓勵及嘉許義工無私付出

香港婦聯主席葉順興在致辭中表示,本屆紅棉獎勵計劃共有七千多名登記義工。在得獎義工中,個人最高服務時數達四千五百小時,而年資

最久的義工已服務社區三十年,可見當中的付出及貢獻,十分值得我們鼓勵及嘉許。

### 劉林肯定婦女對社會的貢獻

中聯辦新界工作部部長劉林致辭時肯定了婦女對社會的貢獻。「在香港,婦女人數遠遠超越男性,而且由婦女組織的團體,為社會提供專業的服務,她們散發出的魅力、熱情,並將女性的溫暖、美麗傳遞到香港每一個社區,令香港今天成為一個最具魅力的東方之都。當中,女性的貢獻功不可沒。」

### 許曉暉希望紅棉義工精神傳揚香港

民政事務局副局長許曉暉致辭中讚揚香港婦聯紅棉獎勵計劃宣揚的義工精神。她引用「紅棉樹」亦稱為「英雄木」比喻義工是社區的英雄,在各崗位發揮義工精神,感染身邊人,令紅棉英雄的義工精神得以傳揚。「正如歌曲所道『紅棉盛放時,天氣暖洋洋』,義工的關愛,為社區帶來溫暖及大愛精神,這尤其是在過去半年多以來,香港社會特別需要。」她寄語,「希望婦女的那份溫暖、智慧,在社會上發揮更大的作用,讓香港可以更加穩步前行,社會更加美善、和諧。」

### 逾千義工獲嘉許 頒發十項大獎

「紅棉獎勵計劃"義"獎賞2014」共有1,023名義工獲嘉許,頒發共十項義工個人及團體獎。賀允榮榮獲香港婦聯「義獎賞」大獎;曾運好獲

## 紅棉獎勵計劃 我獎賞嘉許

立法會議員蔣麗芸(左二)、極地博物館基金會創辦人李樂詩(左三)分享成功要訣。



得30年、楊麗娟獲得25年長期服務獎。其餘包括個人獎項:最高服務時數獎、最高服務時數獎(社區保母)及服務時數級別獎(金、銀、銅及優異);團體獎項:總服務時數大獎及香港婦聯團體參與大獎。

### 香港婦聯與廣州市南沙區婦聯結盟

當天,香港婦聯與廣州市南沙區婦聯結為姊妹團體,並簽署友好交流合作備忘錄,今後將加強互相融合,繼續發揚愛國愛港優良傳統,凝聚婦女心,支持配合特區政府依法施政,期望達到擴大團結、促進和諧之目的。

精彩節目包括:由立法會議員蔣麗芸、極地博物館基金會創辦人李樂詩分享如何在家庭、工作中取得平衡和在專業領域取得成功的心得。最後由香港婦聯社區關愛之星古卓文先生獻唱,帶動晚宴氣氛。



(左起)李樂詩、廖勳、許曉暉、葉順興、劉林、劉蘭妮、蔣麗芸、凌靜敏、黃成娣。